

2021 年 6 月 7 日

滙豐委任廖宜建及 Surendra Rosha 為亞太區聯席行政總裁

王冬勝榮休並擔任香港上海滙豐銀行有限公司非執行主席

滙豐今天宣布，委任廖宜建及 Surendra Rosha 為滙豐亞太區聯席行政總裁，接替正式榮休的王冬勝，以上安排由今天起生效。

獲此委任前，廖宜建任職滙豐亞太區環球銀行業務主管，而 Surendra Rosha 則任職滙豐印度行政總裁。兩者履新後，將共同肩負領導亞太地區的工作，帶領亞太區的業務發展、推動企業文化和價值實踐、培育領導人才及監察滙豐亞太區業務的風險、資本及流動性。

廖宜建及 Surendra Rosha 同時晉升為滙豐集團常務總監，並加入香港上海滙豐銀行有限公司的董事會，出任執行董事。兩人將常駐香港，直接向滙豐集團行政總裁祈耀年（Noel Quinn）匯報，以及成為集團執行委員會成員。此後，兩人將共同管理滙豐亞太區業務實體，而區內各市場亦會由兩人共同主理。

至於王冬勝則獲委任為香港上海滙豐銀行有限公司非執行主席，接替退任滙豐控股非執行董事的查史美倫。同時，他將擔任滙豐集團主席杜嘉祺（Mark Tucker）和集團行政總裁祈耀年的顧問。

滙豐集團行政總裁祈耀年表示：「歡迎廖宜建及 Rosha 加入集團執行委員會。兩人在領導滙豐亞太區發展上，不但累積豐富經驗，而且熟悉銀行和客戶群，是推動滙豐進一步在區內發展的最佳人選。滙豐將於未來五年投資 60 億美元加強亞洲布局，而隨著我們的亞洲增長策略推進至下一階段，兩位聯席行政總裁將扮演重要領導角色，帶領滙豐鞏固其在這個全球最具活力地區，廣泛且多元化的業務網絡。」

他續說：「王冬勝多年來對滙豐貢獻斐然，今後會以香港上海滙豐銀行有限公司非執行主席的身分，繼續為集團建言獻策，為此我致以衷心感謝。王冬勝任職亞太區行政總裁 11 年，在他的卓越領導下，滙豐在亞洲的收入錄得顯著增長；即使面對區內快速變化的市場環境，依然成功在多個重要領域建立市場領先地位。」

另外，我摯誠感謝查史美倫在過去 16 年對集團和香港上海滙豐銀行有限公司董事會的付出和貢獻。」

廖宜建及 Rosha 發表聯合聲明，指出：「能夠在此關鍵的時刻接任亞太區聯席行政總裁，實在感到興奮。滙豐將繼續投放大量資源，在潛力龐大的亞洲市場擴展業務，同時提升我們的科技創新能力，務求為集團及客戶創造嶄新機遇。我們深信，憑藉滙豐在協助客戶掌握區內以至環球發展機遇的經驗和優勢，我們將成為亞太區個人及企業實現增長的最佳夥伴。」

王冬勝表示：「領導滙豐在亞太區發展逾十載，我深感榮幸，亦為各業務團隊在協助客戶連繫環球機遇上取得的成就感到非常自豪。滙豐過往的成功和未來的持續發展，均建基於用心了解客戶需要，以及團隊間的緊密合作。我很期待繼續以香港上海滙豐銀行有限公司非執行主席的身分為集團作出貢獻，同時，有信心廖宜建和 Rosha 將能夠帶領滙豐在亞太區的發展邁向新里程。」

此外，**Hitendra Dave** 將由今天起擔任滙豐印度臨時行政總裁，並將於通過監管審批後獲得正式委任；而廖宜建的繼任人，將適時公布。

完 / 更多

編輯垂注：

滙豐亞太區聯席行政總裁簡介：

廖宜建於 2020 年 4 月獲委任為滙豐亞太區環球銀行業務主管，負責管理跨行業的整體客戶關係、區域產品服務，以及執行第一道防線的風險管理，包括信貸、聲譽、金融犯罪風險等。服務滙豐 24 年期間，他曾擔任滙豐中國行長兼行政總裁，在中國內地以至亞洲經濟及資本市場急速轉型的背景下，憑藉豐富經驗帶領團隊擴展業務，並為客戶提供全面支援。

Surendra Rosha 於 2018 年 7 月獲委任為滙豐印度行政總裁，此前他任職滙豐亞太區金融機構團隊主管。**Rosha** 在金融服務業擁有逾 30 年經驗，他於 1991 年加入滙豐印度，先後任職於外匯交易和財資銷售部門，並曾擔任滙豐印度銷售、財資及資本市場業務主管。2005 年，**Rosha** 獲委任為滙豐印尼環球市場業務主管，其後於 2007 年調駐香港，負責領導滙豐亞太區機構銷售團隊。

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2021 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,590 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完